

# 让刘文彦同志的精神发扬光大

本刊评论员

辽宁财经学院基建系1983年毕业生刘文彦同志，不顾个人安危，为保护人民群众的生命安全，勇拦惊马，壮烈牺牲。刘文彦同志舍己救人的英雄事迹在广大青年中到处传颂，向刘文彦同志学习的热潮正遍及祖国各地。

刘文彦同志一生短暂，只活了23岁，但他却给我们留下了不少的宝贵精神财富。他是在党和人民哺育下成长起来的又一雷锋式的好青年、张华式的大学生，他的事迹闪耀着共产主义思想的光辉，体现了当代青年的崭新风貌，他是当代青年的优秀楷模，是我们学习的好榜样。

刘文彦同志的事迹很多，在他大量的事迹中，最本质的东西，就是他能正确地认识个人同集体、同社会的关系，正确地认识人生的目的，能自觉地按照党和人民的要求，按照社会主义、共产主义的道德规范去实践，无私地把自己的一切奉献给人民。刘文彦同志和当代青年一样，出生在六十年代，经历了十年动乱；但难能可贵的是，他能正确对待由于林彪、“四人帮”的破坏给党和国家带来的严重创伤，自觉地拥护党的十一届三中全会以来的路线、方针和政策，自觉地坚持四项基本原则。刘文彦同志在平静的学习环境中，做了许多好事，处处想着他人，处处为着他人，表现出助人为乐的优秀品德。他在与同学议论张华为救一位老农而牺牲值得不值得时说：“作为党培养的大学生，处在那样的场合，我们都应该这样做。”他无论在中学，还是大学，都十分关心国家大事，努力学习政治时事，学习英雄人物，提高分析问题和辨别是非的能力。当报上

发表了“潘晓”的文章进行人生哲学的讨论时，刘文彦同志一针见血地指出：“这篇文章的出发点就是错误的，站在个人主义立场上看问题，就会把问题看反了。”他在日记中写道：“离开国家而单想个人，理想就无法实现。”刘文彦同志舍己救人的英雄行动，决不是偶然的，这是他已经形成的革命人生观在遇到特殊情况时必然的、光彩夺目的表现。

刘文彦同志同广大青年一样，有自己的爱好和理想。他本来爱好文学，想在文学事业上有所造就，但他上大学被录取到辽宁财经学院后，通过学习和实践，很快就爱上了所学的专业，并且刻苦钻研，勤于思考，力求在大学期间尽可能地“把知识财富充实起来”，“将来用到实践中去，在国家经济建设上见实效。”在毕业分配时，他坚决服从祖国需要，希望到基层经受锻炼。刘文彦同志这种自觉地把个人的理想、爱好服从国家和人民需要的精神，是非常值得学习的，也是当代每一个青年应当具备的。

学英雄，见行动。目前，我国各项建设事业蒸蒸日上，形势很好，前景光明。但是，面临的任務还十分艰巨，要实现党的十二大提出的总任务和总目标，需要我们作艰苦卓绝的斗争。我们财税战线上的每一个青年，都必须以刘文彦同志为榜样，刻苦学习，锐意进取，努力把自已锻炼成为有理想、有道德、有文化、守纪律的新一代财经工作者，为开创财税工作新局面，为社会主义四个现代化建设贡献出自己的聪明才智和力量。

刘文彦同志的精神必将发扬光大！